

РАПОРТ КОМСОМОЛИИ РАЙОНА СЪЕЗДУ КОММУНИСТОВ

Мы, у кого на груди полыхает ленинский значок, на руках трудовые мозоли, жаркое сердце в груди, кому покой лишь только снится, рапортем съезду коммунистов о делах и помыслах своих.

Наш рапорт — трудовые дни и ночи.

Наш рапорт — каждой смене каждый час. На вахте пятилетки — гвардии рабочий орденоносный труженик Кузбасс.

Более полутора тысяч юношей и девушек района приняли участие в соревновании по достойной встрече XXV съезда партии под девизом: «Пятилетка — ударный финиш! XXV съезд — достойную встречу!» 105 молодых тружеников района досрочно завершили пятилетний план. Первыми об этом рапортовали Людмила Найденова, швея-мотоциклистка швейной фабрики «Восход», Александр Пичугин, токарь трактороремонтного завода, Людмила Минина, вязальщица комбината бытового обслуживания, бригада Елены Зайковой из ателье пошив легкого платья «Сибирячка».

В эти дни вся молодежь района трудится под девизом «К высокому качеству продукции — через мастерство, знания, инициативу». Этот девиз лежит и в основе трудового соперничества четырех комсомольско-молодежных бригад родственных предприятий комбината бытового обслуживания и швейной фабрики «Восход». С 5 до 17 увеличилось число комсомольско-молодежных коллективов в дни предъездовской вахты.

В рапорт съезду, в наш отчет особый,

На полях, на фермах, на току, вписывают руки трудовые звонкую весомую строку.

В этом году валовый сбор зерна по району составил 45 тысяч тонн, продано государству 3277 тонн овощей. По итогам III квартала минувшего года наш район получил переходящее Красное знамя областного комитета партии и облисполкома. Вписали свою строку в дело выполнения народнохо-

зяйственного плана 10 комсомольско-молодежных звенев и 187 агрегатов.

Механизатор совхоза «Яицкий» Александр Панырин награжден знаком ЦК ВЛКСМ «Золотой колос» за досрочный ремонт закрепленной за ним сельскохозяйственной техники. Доярка совхоза «Улановский» Раиса Скулкина надоила от каждой коровы в 1975 году по 2900 килограммов молока вместо 2300. Людмила Киселева, телятиница совхоза «Яицкий», добилась привеса на голову по 625 граммов вместо 550 граммов.

Все стране мы готовы

отдать:

Наши силы, умения, знания. Нам любые дела подстать.

Мы — потомки Павла

Корчагина,

— с гордостью говорит школьный комсомол, в рядах которого насчитывается 996 человек. За напряженную учебу в предъездовские дни 40 комсомольцев-учащихся были награждены знаком ЦК ВЛКСМ «За отличную учебу». В пятой трудовой четверти 1196 учеников работало на пришкольных участках, 356 были бойцами в 6 производственных бригадах и 2 лагерях труда. Их силами было обработано 259 гектаров пашни. Лучшими в организации трудовых дел по праву признаны Марьевская производственная бригада и лагерь труда и отдыха школы № 1 «Романтик». 117 тонн металломолома, 30 тонн макулатуры, 3200 штук высаженных деревьев и кустарников, 11 тысяч штук заготовленных веников для общественного животноводства, этот труд — подарок школьников XXV съезду нашей партии.

Заканчивается подведение итогов Ленинского зачета «Решения XXIV съезда КПСС — в жизнь!». Все юноши и девушки приняли в нем участие, прошли общественно-политическую аттестацию. Подведены итоги соревнования за право подписать почетный рапорт Ленинского комсомола XXV съезду нашей Коммунистической партии. Его завоевали 150 лучших из лучших комсомольцев района.

С оценкой отлично

Комсомольская организация нашего 10-а класса признана лучшей в школе № 2. В классе 25 комсомольцев, неупевающих среди нас нет. Большую организаторскую работу ведет комсомольское бюро: регулярно проводятся содержательные политуроки, политинформации на темы: «Яицкий район в IX пятилетке», «Планы партии — планы народа», «Достойно встретим XXV съезд

КПСС», «О международном положении». Провели занятия по изучению проекта ЦК КПСС к XXV съезду партии «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976 — 1980 годы».

Обмен комсомольских билетов провели организованно, ленинский зачет сдан всеми комсомольцами. Комсомольцы нашего класса — заботливые

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Год издания 39-й

Суббота, 21 февраля 1976 года

№ 23 (4230)

Цена 2 коп.

С ТРУДОВОЙ ПОБЕДОЙ!

КОЛЛЕКТИВ ЛЕСПРОМЫШЛЕННОГО КОМБИНАТА, ВСТУПАЯ В СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ В ЧЕСТЬ ХХV СЪЕЗДА КПСС, БРАЛ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ВЫПОЛНИТЬ ДВУХМЕСЯЧНЫЙ ПЛАН К 24 ФЕВРАЛЯ 1976 ГОДА.

ДАННОЕ СЛОВО ТРУДЯЩИЕСЯ КОМБИНАТА ВЫПОЛНИЛИ С ЧЕСТЬЮ. 20 ФЕВРАЛЯ ОНИ РАПОРТОВАЛИ О ДОСРОЧНОМ ЗАВЕРШЕНИИ ПЛАНА. ПРОДУКЦИИ РЕАЛИЗОВАНО НА 1457,6 ТЫСЯЧИ РУБЛЕЙ, ЧТО НА 47,6 ТЫСЯЧИ БОЛЬШЕ ДВУХМЕСЯЧНОГО ПЛАНА.

РАЙКОМ КПСС, РАЙОННЫЙ ИСПОЛНИТЕЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СЕРДЕЧНО ПОЗДРАВЛЯЮТ КОЛЛЕКТИВ С ЭТОЙ ТРУДОВОЙ ПОБЕДОЙ И ВЫРАЖАЮТ ТВЕРДУЮ УВЕРЕННОСТЬ, ЧТО ПОД РУКОВОДСТВОМ ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ КОЛЛЕКТИВ ЛЕСПРОМЫШЛЕННОГО КОМБИНАТА И В ДНИ РАБОТЫ СЪЕЗДА РОДНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ БУДЕТ ТРУДИТЬСЯ С ЕЩЕ БОЛЬШЕЙ ЭНЕРГИЕЙ. РАЙИСПОЛКОМ.

ТЕБЕ ПАРТИЯ — НАШИ ПОМЫСЛЫ, НАШ ВДОХНОВЕННЫЙ ТРУД!

СЛОВО СДЕРЖАЛИ!

Механизаторы откормсовхоза комсомольцы Владимир Бублик и Леонид Суходав в предъездовском году брали на себя обязательства выработать мягкую пахату по 730 гектаров. Выработали соответственно 735 и 737 гектаров.

Особый ритм труду придает

социалистическое соревнование в эти дни. Передовые механизаторы добиваются выполнения ежедневной нормы на 115—120 процентов.

Н. БЕЛОБРУСОВ,
секретарь комитета
комсомола Вознесенского
откормсовхоза.



Стаж работы комсомольца Анатолия Тарасова, токаря механического цеха трактороремонтного завода, небольшой — около пяти лет.

За этот период молодой рабочий не только в совершенстве овладел профессией сам, но и дал трем новичкам путевку в жизнь, обучив их токарному делу.

На снимке: токарь комсомолец А. ТАРАСОВ.

Фото Н. Павкина.

СЪЕЗДУ ПАРТИИ — УДАРНЫЙ ТРУД

Выполнять ежедневно производственный план не ниже чем на 110—115 процентов — таково предъездовское обязательство механизатора Назаровского отделения совхоза «Первомайский» комсомольца Василия Цехонина.

Свое слово механизатор сдерживает с честью. На вывозке перегноя под урожай будущего года он добивается выполнения сменных норм не ниже 120 процентов.

А. ДВОЕНОСОВ,
управляющий Назаровским
отделением совхоза
«Первомайский».

СПРАВИЛАСЬ С ЧЕСТЬЮ!

Комсомолка швея-мотоциклистка Людмила Найденова, встав на предъездовскую трудовую вахту, брала обязательство выполнить план двух месяцев ко дню открытия форума коммунистов. Уже к концу января он был выполнен на 190 процентов, а в первых числах февраля комсомолка рапортовала о досрочном выполнении предъездовских обязательств.

С трудовой победой, Людя!
Л. КАСАСТИКОВА,
председатель фабричного
комитета швейной
фабрики «Восход».



ФАКЕЛ

КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНАЯ СТРАНИЦА

Сейчас, в канун открытия XXV съезда нашей партии, комитетом комсомола совхоза «Яйский» подводятся итоги предсъездовской трудовой вахты за право подписать Рапорт Ленинского комсомола форума коммунистов.

Включившись в соревнование по достойной встрече XXV съезда нашей партии, комитетом ком-

съезда нашим социалистическим соревнованием молодые животноводы взяли обязательство получить от коровы в этом году на 240 килограммов молока больше.

Заслуживает уважения комсомодка Судженского отделения Людмила Киселева. Работая тяжницей, она получила 625 оживилась работа всей комсо-

К новым вершинам

сомала совхоза был разработан целый комплекс мероприятий. Они заметно активизировали работу цеховых комитетов, способствовали успешному выполнению взятых социалистических обязательств. Так, один из пунктов предусматривал оборудование во всех цеховых комсомольских организациях уголков, где бы отражалась работа комсомольцев. Такие уголки были созданы во всех отделениях совхоза. Хорошо такой уголок работает в Мальцевском отделении, где секретарем цехового комитета комсомола Николай Захаренко. Здесь помещены обязательства комсомольцев-животноводов, еженедельно подводятся и вывешиваются итоги работы, регулярно выпускается санитарный бюллетень. Эти меры в совокупности с дружбой и взаимопомощью приносят очутимые результаты. Надой от коровы по ферме за год составил 2613 килограммов вместо 2280 по плану. В ответ на постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ

граммов привеса на кормоцех вместо 550 плановых. В период предсъездовского соревнования Люда взяла повышенные обязательства на 1976 год: перекрыть достигнутые показатели. Комсомольцы совхоза неоднократно выступали с почином по качественному и досрочному проведению работ. Так, в период уборочной комсомолец комбайнера Михаил Башев выступил инициатором районного соревнования среди молодых механизаторов под девизом: «Ни колоска — в стерне, ни зернышка — в соломе!». Он стал его победителем: убрал зерновые с площади 534 гектара и намолотил 2625 центнеров зерна.

С обращением ко всем механизаторам района — к дню начала работы XXV съезда партии поставили на линейку готовности всю закрепленную за ними технику — выступил Александр Панырик. Почкин этот был поддержан нашими механизаторами Г. Румянцевым и И. Слезкиным. Все они

мольской организации. Комитет комсомола усилил внимание идеиному воспитанию, марксистско-ленинскому образованию молодежи. Большая часть комсомольцев занимается в кружках системы комсомольского политпросвещения. Кружок «Ленинский комсомол» в с. Мальцево (пропагандист Евгения Николаевна Чернова) посещают 10 комсомольцев, «Основы коммунистической морали» — на центральной усадьбе (пропагандист Любовь Борзова) — 15 человек. Кроме того, комсомольцы вместе со всеми рабочими посещают кружки экономической, агрономической, зооветеринарной учебы.

Всего несколько дней отделяет нас от начала работы XXV съезда партии. Мы с гордостью отмечаем, что слово наших комсомольцев твердое. Свои обязательства мы выполнили.

А. ИЛЬ,
секретарь комитета комсомола
совхоза «Яйский».

,КП“ ПРИЖИЛСЯ

Велика беда — начало. Это основатели «Комсомольского проектора» Андрей Халаман и Володя Тамилов поняли сразу же. «КП» долго не хотел «являться» регулярно: не хватало опыта, да и работа тональная, требует юмора, остроумия, находчивости — качеств, которые не каждому даны. Со временем наладилось, стало традицией выпуск «Комсомольского проектора» каждые полмесяца. Традицию передавали из рук в руки. Выпускники уходили, оставляя дело младшим.

Шесть лет обновляется выпуск «КП» на стенде «Комсомольская жизнь» в школе № 2. Сейчас его редактируют два Сергея — Тужилов и Сухачев. Их работу направляет Лариса Георгиевна Курячева, увлеченно помогая ребятам.

Как-то на одном из партийных собраний зашла речь о стенной печати в школе. Говорили о том, что «Комсомольский проектор» стал очень популярным в школе, ребята с интересом читают его и пытаются попасть туда. Не очень приятно висеть под рубрикой «По следам Робинзона», где сказано, что кое-кто, пытаясь походить на любимого героя, отрастил волосы до плеч,

не посетил галстук и начал отлов крыс для будущих шкур, или читать едкий совет: «Если язык длиннее ума, то надо либо ум удлинять, либо язык укорачивать».

Роль стенной печати в школе переоценить трудно. Раз в месяц появляется общешкольная газета «За учебу». Тематика газеты самая разнообразная, утверждает ее школьный комитет комсомола. Во время недели математики — это «Математическая газета», неделя физики — 10-д подбирает материал о физиках.

Стенгазета школы не остается в стороне от юбилеев, памятных дат. Обширный материал о декабристах использовал 8-в класс, оформляя свою газету, посвященную этой дате. Сейчас в школе можно увидеть стенгазету «Наши вклады в пятилетку», где отражены достижения школы, соревнование комсомольцев за право подписать Рапорт съезду, рассказывается о хоккеистах школы, агитбригаде.

Стенная печать в школе

оказывает действенную помощь

недолгому коллегиству в учебно-воспитательном процессе, расширяет кругозор школьников.

Г. ЦАПАЕВА,

средняя школа № 2.

Надежда Матвиенко, Нина Мезенцева, Надежда Хатеева и Любовь Осина — все они недавно переступили порог цеха, но уже сегодня заявляют о себе как о способных старательных швеях: быстро освоили по нескольку операций, перевыполняют технические нормы. «Огромное спасибо», — говорят они Лидия Исаевне Морозовой, своей наставнице, которая вот уже более 20 лет работает на фабрике. План девятой пятилетки Лидия Исаевна выполнила за три с половиной года. Девчата из комсомольско-молодежной бригады есть с кого брать пример в труде.

На снимке (слева направо):
Н. Матвиенко, Н. Мезенцева, Л. Морозова, Н. Хатеева, Л. Осина.
Фото С. Мосина.



ЕСЛИ ДЕЛО ПО ДУШЕ

Когда в колхозе «Родина» заходит разговор о молодых передовиках производства, в числе первых называют шоферов Василия Жукова. Чем же заслужил этот парень уважение и признание старших товарищей по труду, ведь его трудовая биография только началась?

— Со многими молодыми шоферами мне пришлось поработать, — говорит заведующий гаражом Николай Николаевич Браун. — Но Василий отличает добросовестность, трудолюбие, серьезность. Он никогда не считается с личным временем, если требуется провести ремонт машины или выполнить какую-то другую работу.

— Знает свое дело парень, любит его, — говорит о Василии шофер Савченко. — Исмотрин на него: ни от какой работы не отказывается, машина всегда исправна. Придет, бывало, из рейса поздно, а утром уже готов снова ехать. Когда только успевает везде?

Он-то, конечно, знает, почему у Василия спорится работа. Не раз, придя в гараж пораньше, чтобы осмотреть машину, он встречал там молодого шофера. Василий что-то подкручивал, смазывал, ширицевал основные узлы своей машины, проверял подачу горючего, вслушивался в работу мотора. Сам Василий не может точно сказать, когда зародилась у него любовь к технике. Отец его — плотник. И Василий с ранних лет обучился этому ремеслу: подвозил зерно к сушилке и отвозил его сухое на мастерству. Ему нравилось пилить, строгать, чувствовать запах свежей стружки.

После окончания восьми классов Василий пошел штурвальным на комбайн.

— В мои обязанности, — рассказывает он, — входила подготовка комбайна к работе. Задолго до выезда в поле я осматривал его, смазывал. Находился рядом с комбайнером и в поле. Когда он отдыхал — подменял его за штурвалом.

План, доведенный на период уборочной, они не выполнили. Так уж сложились обстоятельства. Но начинаящий механик близко узнал труд хлебороба, научился понимать и ценить его.

Василий был направлен на курсы трактористов. Не успел поработать, как пришла пора служить в армии.

Служил в строительных войсках. Заметив у Василия склонность к строительному делу, командование предложило ему после окончания срока службы остаться мастером. Но парня тянуло в родное село, к технике, которую он успел познать и полюбить.

— Свою мечту — стать шофером — осуществил лишь после армии, — говорит Василий. — Почему выбрал именно машину? За дальние рейсы, за новые дороги и интересные встречи, а главное — за скорость.

По итогам работы посевной минувшего года молодой шофер был награжден часами. Он подвозил к сеялкам зерно. Работал как одержимый, не допускал простой посевных агрегатов. Потом возил траву на АВМ. В течение продолжительного времени один обеспечивал работу агрегата. И в том, что колхозом этого ценного корма было заготовлено более 400 тонн, есть и его доля труда. Потом — уборочная. Работал на току: подвозил зерно к сушилке и отвозил его сухое на мастерству. Ему нравилось пилить, строгать, чувствовать запах свежей стружки.

Трудовая биография шофера Жукова только началась. Но ему уже есть о чем рассказать: о чувстве, которое наполняет его, когда он ведет машину по дорогам, о полюбившихся ему ночных часах работы, об ощущении скорости и своей власти над машиной. Но главное для него — уважение товарищей, чувство рабочей гордости.

Л. ЕГОРОВА.



ТО ДАЛЕКОЕ И БЛИЗКОЕ

и телефон, и телеграф, и сортировка— все вместе.

По двенадцать часов работали, а усталости не чувствовали. После работы в лес или, дрова для почты заготавливали, все самим приходилось—военное было время. Чернила из свеклы, длинные телеграммы о мобилизации, электрический свет от железной дороги до полуночи, а дальше континка — все было в том далеке, когда еще не захватывало сердце от крутого подъема, когда, отсидев полсугут за телеграфным аппаратом, шили, вязали фронтовикам теплые вещи, сажали табак для махорки и лихо отплясывали на танцах.

А может, это только кажется, что не уставали? Разве не жалела мать маленьку забытую почтальонку, набегавшуюся по улицам, укрывая ее шубой. Разве мало такого было, что, хоть плачь, но делай, надо! Сейчас, вспомнивая, говоришь коротко: «Трудное было время», и хочешь вернуться в него —

это была молодость, трудная, голодная, но не знающая уныния.

Сейчас Любовь Ивановна Борзовой, телеграфисту Яйского узла связи, за пятьдесят. Только успела закончить семилетку и поступить в Анжерский горный техникум, началась война. В шестнадцать лет пошла работать связистом. Годы войны — годы комсомольской юности темноволосой невысокой Любы, секретаря комсомольской организации, годы взрослого мужества.

Дружба тех дней не умирает. Как сказал поэт: «Самый лучший и строгий комсорг — работа нас спаяла в одно». Всю жизнь шли рядом комсомолки военных лет Валентина Васильевна Дзюба, Нина Никитична Геллерт, сейчас заслуженный телеграфист на пенсии. И после войны продолжали они равняться на своего комсорга.

Комсомольский вожак в годы войны Любовь Ивановна и сейчас не знает отдыха. Пять лет она — председатель местного комитета Яйского узла связи,

была депутатом райсовета. Много сил отдает воспитанию молодежи. Вырастив своих детей (сын и дочь — врачи), Любовь Ивановна не перестает заботиться о других. Ее волнует, почему уходят с работы доставщицы телеграмм, причиняет боль любой, самый незначительный факт недобросовестного отношения к работе. Прожив нелегкую трудовую жизнь, Любовь Ивановна не может примириться с потребительским отношением к жизни, когда человеку создают все условия для работы, а в ответ — нежелание трудиться. В таких случаях Любовь Ивановна категорична, принципиальна.

Надо больше рассказывать молодежи о том, что мы прошли, — говорит она, включая в план работы месткома встречу с ветеранами войны и труда.

Беседуешь с Любовью Ивановной, и в ее рассказах встает маленький заснеженный поселок, прондуваемый ветром, скучная пайка хлеба и азбука Морзе телеграфного аппарата тех времен. Ее биография — одна из нелегких трудовых биографий, своя неповторимая и в тоже время повторяющая трудовой подвиг миллионов советских людей в тяжелые годы войны.

Л. КУДРЯВЦЕВА.

ГОРДИМСЯ ВАМИ!

23 февраля наш народ, трудащиеся братских стран социализма будут торжественно отмечать 58-годовщину Советских Вооруженных Сил и Военно-Морского Флота. Этот день празднуется в канун работы XXV съезда КПСС, который подведет итоги девятой пятилетки, определит задачи нового пятилетия, программу дальнейшей борьбы за мир и безопасность народов.

Пройдя суровые военные испытания, Советские Вооруженные Силы с честью пронесли свои боевые знамена, покрыв их неувидаемой славой. Массовый героизм проявили миллионы советских воинов. Наш народ никогда не забудет немеркнущие подвиги защитников Москвы, Ленинграда, Севастополя, Одессы, Сталинграда, Киева.

Труженики Яйского района гордятся своими фронтовиками. Полторы тысячи воинов и дочек-днейщиц Ленинград и Сталинград, принимали участие в битве на Курской дуге, в освобождении Кавказа. Родина высоко оценила их боевые дела. 156 человек из нашего района награждены орденами Красной Звезды, 30 человек — орденами Славы III степени, 17 человек — орденами Славы II степени, 1300 человек — медалями.

Всю войну прошли такие товарищи, как Александр Михайлович Селезнев, Николай Никитович Алешин, Константины Михайлович Булыгин, Тимофей Васильевич Гетманов, Николай Петрович Грабченко, Иван Борисович Боровский, имеющие по четырем и более награды. Наши женщины-фронтовики Капитолина Алексеевна Пушкирева, Мария Калиновна Маслова, Анастасия Михайловна Давыденко — почетные граждане района.

Сотни боевых товарищ в настоящее время трудятся на мирном фронте. Они умножают трудовую славу района паравные с той, которую умножали в грозные годы 1941—1945. Поклонение, не изнанвшее всех ужасов войны, гордится вами, отцы и старшие братья, преклоняется перед вами и старается быть достойным вас.

Ю. ВИНОГРАДОВ,
капитан, райвоенком.

ЯЯ-Петропавловка... Июль неполчанам приказали разведать грозного сорока первого года, подступы к городу и вражеские Все жители села вышли проводы, находящиеся в нем. дить шестерых парней — родных, — Когда вернетесь, всех близких, дорогих. И навсегда представлю к награде, — сказал талася в памяти полуденный зной, разведчикам командир полка. ныльная дымка над дорогой, — А вскоре за успешную операцию возвращаемая сапогами шестерых, цию перед строем Василию Федоровичу, на защиту деревни командир дивизии вручили Среди них был член ордена Боевого Красного Знамени Василий Крутиков, для кото- мени.

рого война представлялась чем-

И снова круговорот войны. То очень грозным, большим и Освобождена Белоруссия, ее сотнеизвестанным событием.

ЧЕРЕЗ ТРИ ДЕСЯТИЛЕТИЯ

Фронт для него начался с тяжелого марша и пулеметных очередей над дорогой, которую поливал снайпером вражеский «мессер», с первых вскрытий раненых друзей-однополчан, оставшихся под глинистым холмиком в братской могиле у дорожной обочины.

— Служил в начале войны в одной из сибирских дивизий минометчиком, — вспоминает В. Ф. Крутиков, — по самым надежным оружием была винтовка: положение было тяжелым, не хватало мин для минометов.

И сейчас еще передко перед глазами встает у Василия Федоровича ржаное поле, искалеченное воронками от авиационных бомб и чуть припорошенное снегом, где стоял он, молодой солдат, зажав в кулаке обгоревшие колосья ржи. Тогда не знал, что на этом хлебном поле он будет поджечь ливневым огнем противника.

Вновь лицом к лицу с врагом встретился он после госпитала в январе сорок третьего.

Бои за освобождение старинного русского города Орла... переехал в село Турат. Энергичный, волевой человек пришелся по душе односельчанам. Назначили бригадиром животноводства, им работает и до сего времени.

В одной из операций, уже возвращаясь с задания, Василий Федорович получил еще одно ранение, в ногу.

Опять госпиталь. Через четыре месяца — вновь действующая армия.

Недалеко от Смоленска есть небольшой город Ярцев, — рассказывает В. Ф. Крутиков. — Однажды мне и нескольким од-

„ПОТОМ ПОЛИТАЯ ЖИЗНЬ“

... Ворох фотографий на столе. Обжигающий на морозе металл, резиновые чуни и хлеб, тяжелый военный хлеб.

— Рабочему давали семьсот граммов в день. Несколько домой, вначале отщипнешь корочку, потом незаметно еще и еще, и половины уже нет, — включается в беседу, подсаживаясь к столу, жена Владимира Демьяновича.

— Сейчас, посмотришь, кусками бросают. Детям внушишь, нельзя так.

Годы непосильного труда в войну дают о себе знать — то там болит, то тут, неокрепший был организм, надорвался. Но эти же годы научили Владимира Демьяновича выдержке такой, что другому молодому не под силу. Научили подчинять все одной цели, не жаловаться, не стоять в стороне от самых трудных дел. Отношение же Владимира Демьяновича к своей работе, безусловно, заслуживает внимания. В нем говорит та рабочая совесть, которая отличает настоящего рабочего от халтурища и рвача.

Это очень трудно и, пожалуй, невозможно вместить в короткий рассказ о человеке всю его жизнь с горестями и радостями, попытаться определить, когда зародилось в нем то обостренное чувство долга, которое является определяющим в его характере.

Это чувство не позволило

ему оставить военную службу,

в то время как по семейным

обстоятельствам он мог это сде-

лать (дома оставалась старуха-

мат и жена с двумя малень-
кими дочками).

Владимир Демьянович Нодячев, старший дежурный электрик энергоцеха. С 1942 года работает в ЛПЗ. В апреле сорок второго ему было четырнадцать лет, он уился в шестом классе, хорошо учился. Совсем пёмного оставалось до конца учебного года, но он вынужден был идти работать. После гибели на фронте мужа сестры, он был единственным мужчиной в семье, тонкий, полуголодный подросток военной поры. Тяжелая мужская рабо-

та. Обжигающий на морозе металл, резиновые чуни и хлеб, тяжелый военный хлеб.

— Рабочему давали семьсот граммов в день. Несколько домой, вначале отщипнешь корочку, потом незаметно еще и еще, и половины уже нет, — включается в беседу, подсаживаясь к столу, жена Владимира Демьяновича.

— Сейчас, посмотришь, кусками бросают. Детям внушишь, нельзя так.

Годы непосильного труда в войну дают о себе знать — то там болит, то тут, неокрепший был организм, надорвался. Но эти же годы научили Владимира Демьяновича выдержке такой, что другому молодому не под силу. Научили подчинять все одной цели, не жаловаться, не стоять в стороне от самых трудных дел. Отношение же Владимира Демьяновича к своей работе, безусловно, заслуживает внимания. В нем говорит та рабочая совесть, которая отличает настоящего рабочего от халтурища и рвача.

Это очень трудно и, пожалуй, невозможно вместить в короткий рассказ о человеке всю его жизнь с горестями и радостями, попытаться определить, когда зародилось в нем то обостренное чувство долга, которое является определяющим в его характере.

Это чувство не позволило ему оставить военную службу, в то время как по семейным обстоятельствам он мог это сдѣлать (дома оставалась старуха-мат и жена с двумя маленькими дочками).

Владимир Демьянович Нодячев, старший дежурный электрик энергоцеха. С 1942 года работает в ЛПЗ. В апреле сорок второго ему было четырнадцать лет, он уился в шестом классе, хорошо учился. Совсем пёмного оставалось до конца учебного года, но он вынужден был идти работать. После гибели на фронте мужа сестры, он был единственным мужчиной в семье, тонкий, полуголодный подросток военной поры. Тяжелая мужская рабо-

та. Обжигающий на морозе металл, резиновые чуни и хлеб, тяжелый военный хлеб.

— Рабочему давали семьсот граммов в день. Несколько домой, вначале отщипнешь корочку, потом незаметно еще и еще, и половины уже нет, — включается в беседу, подсаживаясь к столу, жена Владимира Демьяновича.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ПАНОРАМА

В странах социализма

О ЧЕМ НАПОМИНАЮТ НАЗВАНИЯ

В странах социалистического содружества немало названий городов, поселков, площадей, улиц, заводов, которые свидетельствуют о глубокомуважении и признательности народов к нашей Родине, советскому народу, его истории.

В Берлине мне довелось пройти одну из центральных площадей города—имени Ленина. В Венгрии случалось быть в городе Ленинграде, в Польше—на металлургическом комбинате Нова Гута имени В. И. Ленина. Отделение ТАСС в Праге расположено возле проспекта Ленина. То, что самый крупный в Чехословакии машиностроительный комбинат «Шкода» в городе Пльзень носит имя Ленина, известно, на верное, всем.

Высоко ценят трудящиеся социалистических стран имя великого вождя Революции. Это свидетельство любви к нашей стране, к Коммунистической партии Советского Союза—партии Ленина.

В Чехословакии, где автору этих строк довелось работать несколько лет в качестве корреспондента ТАСС, один из крупнейших металлургических заводов республики—Тршинецкий носит имя Октябрьской Революции. Площадь Октябрьской Революции—одна из красивейших в Праге. И названия эти символичны. Здесь знают, что независимая Чехословакия

Республика родилась в 1918 году на гребне могучей революционной волны, порожденной Великим Октябрем.

В Праге есть три Соколовские улицы, а молодой рабочий город западно-чешских горняков носит имя Соколово. И улицы, и город названы в честь поселка Соколово под Харьковым, где в марте 1943 года принял под командованием Людвига Свободы первый бой с гитлеровцами отдельный чехословацкий батальон, созданный на нашей земле.

Пражане помнят, кому они обязаны своим освобождением от оккупантов. Та улица, по которой прошли первые советские танки, с боем ворвались в восставшую против гитлеровцев Прагу 9 мая 1945 года, носит теперь имя Красной Армии. Самая большая улица рабочего района столицы—Жижкова названа в честь маршала И. С. Конева, командовавшего войсками, освободившими Прагу.

Если в Праге есть улица Модлогвардейцев, а в Москве—улица Юлиуса Фучика—это не просто обмен дипломатическими любезностями. Нашим народам близки одни и те же герои, одни и те же идеалы, у наших народов—одни и те же цели.

Б. КРАЕВСКИЙ.
(ТАСС).



Гватемала. В результате землетрясения пять городов полностью разрушено, число погибших превысило 6 тысяч человек, около 40 тысяч гватемальцев получили ранения, сотни тысяч жителей остались без кровла.

На снимке: пожилая женщина и дети ютятся на улице столицы Гватемалы.

Телефото АП—ТАСС.

ДОРОЖАЮТ ПРОДУКТЫ ПИТАНИЯ

ПАРИЖ. (ТАСС). Во Франции вновь повышенены цены на хлеб. В результате очередного повышения цен стоимость различных видов хлебобулочных изделий увеличилась на 5—8 процентов.

Одновременно о новом росте цен на продукты питания было объявлено в ФРГ. Согласно официальным данным федерального министерства продовольствия, сельского и лесного хозяйства, цены на продукты питания возросли по сравнению с декабрем 1975 года на 1,7 процента. Особен-

но высоко подскочили цены на картофель (на 16 процентов) и на свежие овощи (на 19 процентов).

В сравнении с январем прошлого года картофель подорожал в ФРГ на 105 процентов, мясо—на 12 процентов, овощи—на 11 процентов, масло и сахар—на 8 процентов, хлеб—на 4 процента.

Рост дорожевизны наблюдался также в Великобритании и Италии, где розничные цены в 1975 году выросли соответственно на 25 и 17 процентов.

НЕ СТАВЬТЕ ПАЛКИ В КОЛЕСА!

Тракторный—ведущий цех на нашем заводе. И если он выполняет план—у всех, без исключения, радостно на душе. Коллектив тракторного цеха стремится к тому, чтобы достойно встретить XXV съезд КПСС. Это стремление коллектива подкрепляет делами: выполнен план января и первой декады февраля. В колхозизе трудятся в основном добросовестные рабочие такие, как электросварщик В. И. Чепрасов, майчик В. П. Черных, техника М. Я. Астраханцева и десятки других.

Однако во второй декаде

февраля наметилось отставание от планового графика ремонта тракторов. В какой-то мере тут есть и объективные причины. Но есть вина и конкретных лиц, которые сознательно подставляют подножку коллективу тракторного цеха.

Например, моторный цех поставляет тракторному двигателю. А может ли он их ритмично поставлять, если некоторые рабочие моторного цеха нарушают трудовую дисциплину. Это Г. Ф. Радченко, А. Мухоряев, И. И. Соловьев и некоторые другие. Законным будет вопрос к этим людям: почему

они мешают работать товарищам по труду? Почему лишают их возможности ритмично трудиться?

В эти дни и рабочие механического отделения, и энергомеханического отдела, и все остальные должны приложить максимум усилий для оказания помощи тракторному цеху. Это будет по рабочей совести.

Съезду партии—только ударный труд!

Я. ТРОФИМОВ.

Редактор
Б. А. ЕРШОВ.

ТВ

23 ФЕВРАЛЯ

МОСКВА («Орбита»). 11.00 * Поэзия. «Слава тебе, Краснозвездный герой!» Передача из Центрального музея Вооруженных сил СССР. 11.30 * «Золотая звездочка Москвы». Концерт коллектива детской художественной самодеятельности. 12.00 * «Сегодня—День Советской Армии и Военно-Морского Флота». Выступление заместителя министра обороны СССР генерала армии Н. В. Огаркова. 12.15 * «Я—Шаповалов Т. П.». Художественный фильм. 14.00 * «Творчество народа мира». 14.30 * «Шаги истории». Премьера документального фильма. 15.30 * Приглашает концертная студия в Останкине. 17.00 «Время». 17.30 «Ты помнишь, товарищ». Фильм-концерт. 18.10 * «Сегодня—День Советской Армии и Военно-Морского Флота». Выступление заместителя министра обороны СССР генерала армии Н. В. Огаркова. 18.25 * «Я—Шаповалов Т. П.». Художественный фильм. 20.00 Новости Кузбасса. 20.15 * С. Прокофьев. Седьмая симфония. Исполняет академический симфонический оркестр Московской государственной филармонии. 20.50 Новости Кузбасса. 21.00 * Поэзия. «Слава тебе, Краснозвездный герой!». 21.30 * Приглашает концертная студия в Останкине. 23.00 «Время». 23.30—01.45 * Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА—«Динамо» (Рига). Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина.

26 ФЕВРАЛЯ

МОСКВА («Орбита»). 10.00 * «На приполярном Урале». Документальный телефильм. 10.15 * «Отзовитесь, горнисты!». 11.00 * «Дневник XXV съезда КПСС». 11.30 * «Родные напевы». 11.50 * «Спортивный праздник, посвященный XXV съезду КПСС». Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 14.00 * «На XXV съезде КПСС». 15.00 * Тираж «Спортлото». 15.10 * Концерт камерной музыки. 15.25 * Экранизация литературных произведений. «Добролюбцы». Художественный фильм. 17.00 «Время». Информационная программа. На XXV съезде КПСС. 18.00 * «Спортивный праздник, посвященный XXV съезду КПСС». Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 14.00 * «На XXV съезде КПСС». 15.00 * «Дневник XXV съезда КПСС». 11.30 * «АБВГДейка». 12.00 * Концерт советской песни. 12.20 * «Здоровье». Научно-популярная программа. 12.50 * «Очевидное—невероятное». 14.00 * «На XXV съезде КПСС». 15.00 * «Человек. Земля. Вселенная». 15.30 * Концерт. Передача из Колонного зала Дома союзов. 17.00 «Время». Информационная программа. На XXV съезде КПСС. 18.00 * «Слово писателя». 18.20 * «Человек на своем месте». Художественный фильм. 20.00 * «Дневник XXV съезда КПСС». 20.40 * Концерт советской песни. 21.00 * «Я—одна из вас». Премьера документального телефильма. Из серии «Герои пятилетки». 21.30 * «Дороги к счастью». Премьера музыкального спектакля. 23.00—24.00 * «Время». Информационная программа. На XXV съезде КПСС.

28 ФЕВРАЛЯ

МОСКВА («Орбита»). 9.00 * Программа мультифильмов. 9.40 * «Для вас, родители!». 10.10 * «Веселые нотки». Концерт юных исполнителей. 11.00 * «Дневник XXV съезда КПСС». 11.30 * «АБВГДейка». 12.00 * Концерт советской песни. 12.20 * «Здоровье». Научно-популярная программа. 12.50 * «Очевидное—невероятное». 14.00 * «На XXV съезде КПСС». 15.00 * «Человек. Земля. Вселенная». 15.30 * Концерт. Передача из Колонного зала Дома союзов. 17.00 «Время». Информационная программа. На XXV съезде КПСС. 18.00 * «Слово писателя». 18.20 * «Человек на своем месте». Художественный фильм. 20.00 * «Дневник XXV съезда КПСС». 20.40 * Концерт советской песни. 21.00 * «Я—одна из вас». Премьера документального телефильма. Из серии «Герои пятилетки». 21.30 * «Дороги к счастью». Премьера музыкального спектакля. 23.00—24.00 * «Время». Информационная программа. На XXV съезде КПСС.

КИНОТЕАТР «ПЛАНЕТА»
21—22 февраля—«День дельфина» (США) 7, 9; «Ну, погоди!» (8 выпусков)—5.

Яйсому лесопильно-клепочному заводу на постоянную работу требуются: рамщики, станочники, электрослесари, слесари-наладчики, бракеры, грузчики, разнорабочие. Оплата труда сдельно-премиальная (средняя зарплата составляет 140—160 руб.).

АДМИНИСТРАЦИЯ.

НАШ АДРЕС

Над полиграфическим оформлением работали: наборщики Г. П. Елкина, Г. Ф. Стрепетова, верстальщик Л. В. Новикова, корректор В. П. Янова, печатники Г. А. Дударева, Л. В. Тронина.

Яйская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного управления Кемеровского управления издательств, полиграфии и книжной торговли.

Объем 1 п. л.

ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ,
ЗВОНИТЕ.

Тираж 4763 экз. Заказ 613